

EN LAS AFUERAS DE ROSTOF se encuentran las unidades alemanas y eslovacas

Durante la última jornada, los ingleses han perdido en El Alamein 1.000 prisioneros 131 tanques

COMUNICADO ALEMÁN

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas alemanas.

Unidades alemanas y eslovacas han atravesado la cabeza de playa fortificada ante Rostov, y han llegado a las afueras inmediatas de la ciudad.

Un grupo de elementos enemigos, cortada su retirada de Rostov, ha sido diezmado.

Las instalaciones ferroviarias al sur de la desembocadura del río, así como los movimientos de transporte del enemigo han sido objeto de continuos ataques día y noche, de la aviación alemana.

Al Noroeste de Voronej, los ataques concentrados del enemigo han sido rechazados tras encarnizados combates. En esta ocasión, una división de infantería ha destruido 39 carros blindados.

En la retaguardia del sector central del frente, un intento de penetración de un grupo disperso del enemigo fue rechazado. Entre los numerosos muertos hechos, se encuentra el jefe de la 13.ª división de Caballería soviética, general Ivanov.

En el frente de Wolchov, y en la línea de cerco de Leningrado, el enemigo atacó nuevamente en vano.

Los bombarderos han hundido en la bahía de Finlandia, un patrullero soviético y averiaron a otro.

En Egipto, las tropas germano-italianas han rechazado en la línea de Alamein, los reiterados ataques efectuados por poderosas unidades británicas. La batalla duró todo el día y la noche, y se convirtió en una encarnizada lucha cuerpo a cuerpo. La aviación colaboró eficazmente en estas acciones.

los combates, durante los cuales nuestras tropas hicieron 1.000 prisioneros y destruyeron 131 carros blindados británicos.

La aviación alemana ha operado sobre la costa meridional y oriental de Inglaterra, alcanzando objetivos de importancia militar en varias localidades.

Desde el 10 al 22 de julio, la aviación británica ha perdido 189 aviones, de los cuales 114 fueron derribados sobre el Mediterráneo y en África del Norte. Durante el mismo período, hemos perdido en lucha contra la Gran Bretaña, 40 aparatos. —(Efe.)

COMUNICADO ITALIANO

ROMA.— Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas.

Durante la jornada de ayer se desarrollaron violentos combates en la zona de Alamein. La lucha, que tuvo carácter especialmente encarnizado, terminó con ventaja para las tropas del Eje. El adversario fué, en todas las

ocasiones, rechazado y contraatacado y sufrió graves pérdidas en hombres y material. 800 prisioneros, en su mayoría neozelandeses, cayeron en nuestro poder, y más de 130 carros blindados fueron destruidos en el campo de batalla. El Cuerpo expedicionario alemán y las divisiones italianas "Trieste" y "Brescia" se distinguieron especialmente en esta dura acción. Las formaciones aéreas del Eje intervinieron repetidamente en la batalla, siendo derribados tres aparatos por los cazas italianos, y otro, por los alemanos.

Acciones de bombardeo, realizadas contra la base de Nikaha, causaron daños sensibles en las instalaciones militares. Fueron derribados en combates aéreos, cuatro "Spitfire" por los cazas alemanos de escolta.

Al Noroeste de Port Said, nuestros aviones, a pesar de la viva reacción del enemigo, que hirió a algunos miembros de las tripu-

laciones, torpedearon y hundieron un vapor de diez mil toneladas, que navegaba en convoy.

El 15 del corriente mes, nuestros destacamentos recuperaron el oasis de Jarabub. —(Efe.)

COMUNICADO BRITÁNICO

EL CAIRO.— Comunicado del Cuartel General británico del Oriente Medio.

"Intensos combates se han registrado ayer en todos los sectores, a consecuencia de un ataque efectuado por nuestra infantería contra las posiciones enemigas del sector central del Frente egipcio, durante la noche última. El combate en el sector septentrional se concentró en torno a las crestas de El Eisa, Elmakad y Metelirya, y se extendió durante toda la jornada. En el sector central la batalla se libró especialmente en la extremidad occidental de la cresta de Ruweisah y en la región de Bin El Seim, hacia el Norte. Tres formaciones

blindadas, así como fuerzas de infantería combatieron en este sector, durante la jornada. Nuestras tropas realizaron algunos progresos que han sido consolidados. Las operaciones aéreas, en el curso de las primeras horas de la última jornada, estuvieron restringidas a causa de las tempestades de arena, aunque más tarde nuestros bombarderos ligeros y cazas atacaron, en el sector Norte, apoyando a nuestras fuerzas terrestres. La mayor eficacia de estas operaciones se registró en el sector central. Los bombarderos aéreos fueron precisos, y se observaron impactos en vehículos, carros y emplazamientos de cañones. Nuestra caza continuó las operaciones de patrulla hasta el atardecer, y derribó a un avión enemigo. Dos "Messerschmitt 109", fueron derribados por nuestra caza, en el curso de una operación sobre la isla de Malta; siete de nuestros aparatos no han regresado, pero dos pilotos se encuentran en salvo. —(Efe.)

3.843.200 TONELADAS han hundido en los seis últimos meses los SUBMARINOS ALEMANES

BERLIN.—Hace seis meses, el 24 de enero de 1942—dice la Agencia D. N. B., de fuente oficial—un comunicado especial del Gran Cuartel General del Führer, anunció por primera vez las victorias de los submarinos alemanes en aguas americanas. Dieciocho mercantes, con 125.000 toneladas de desplazamiento, habían sido hundidos frente a la costa oriental de los Estados Unidos. El teniente Hardegen había llevado la guerra submarina hasta Nueva York, donde hundió ocho buques. La entrada en guerra de los Estados Unidos dio a las fuerzas submarinas alemanas posibilidades de acción de extensión mundial, que hasta entonces no habían sido explotadas a causa de las limitaciones que tales fuerzas se habían impuesto a sí mismas.

Según informa el Alto Mando, van hundidos hasta ahora 616 mercantes enemigos, con un total de 3.843.200 toneladas, en todos los teatros navales de la guerra y a partir del comunicado especial del 24 de enero. De dichos buques, 467, con 2.917.610 toneladas, fueron echados a pique en aguas americanas. La flota petrolera angloamericana perdió en este plazo 166 buques, que desplazaban 1.325.500 toneladas. Los submarinos alemanes han penetrado e hundido en las desembocaduras de los ríos San Lorenzo y Mississippi, y han torpedeado buques enemigos ante el Canal de Panamá y los puertos del Mar Caribe; cañonearon las posiciones de tierra y atacaron a los navíos atracados en los muelles de los puertos. Han aumentado sus triunfos a pesar de la creciente acción defensiva de las fuerzas aeronavales norteamericanas. Han enviado al fondo del mar material de guerra de todas clases destinado al frente del Este, a África del Norte y al frente del Pacífico. Su actividad ha reducido de tal modo el tonelaje enemigo, que las potencias navales ya no son dueñas de sus decisiones estratégicas y se encuentran dominadas por los problemas del tonelaje disponible.

El arma submarina ha innovado al mismo tiempo una parte esencial y creciente del potencial bélico enemigo, apoyado por la construcción de buques de carga. Mientras las aguas americanas entregan a los submarinos alemanes un considerable botín, otras unidades sumergibles combaten triunfalmente en extensas y alejadas zonas. La alta escuela de la guerra submarina se evidencia constantemente en los ataques contra convoyes fuertemente protegidos en el Océano Atlántico, en medio del Atlántico o en la costa occidental africana.

En el Mediterráneo, los submarinos alemanes han contribuido de manera fundamental al cambio radical experimentado por la situación estratégica en este teatro de la guerra, y han creado la condición decisiva para el triunfo de las armas aliadas en África del Norte, en tanto que, por otra parte, los submarinos de Italia luchan con éxito en aguas americanas, y que las fuerzas aéreas y navales niponas infligen graves pérdidas al tráfico marítimo enemigo en el Océano Pacífico y en el Océano Índico. —(Efe.)

BERLIN.—El almirante Raeder, comandante jefe de la Marina de Guerra, ha dirigido al almirante Donitz, jefe de la arma submarina, un telegrama de felicitación por los triunfos logrados por sus unidades, desde hace seis meses, en aguas americanas. El telegrama dice:

"Desde hace seis meses, nuestros submarinos intervienen a lo largo de la costa americana, en una lucha tenaz, coronada por la victoria, contra la navegación enemiga de abastecimientos. Durante este período, en el conjunto de los teatros de la guerra, un total de 616 buques, con un desplazamiento de 3.843.200 toneladas, han sido hundidos. De este total, 467 navíos, que sumaban 2.917.600 toneladas, fueron echados a pique en aguas americanas. Pleno de orgullosa alegría por los triunfos logrados, os expreso a vos personalmente, en calidad de comandante y a vuestras valientes tripulaciones, mi gratitud y felicitación por vuestra acción infatigable y los triunfos conseguidos." —(Efe.)

VICTORIA ANTES QUE PAZ DICE ALEMANIA

BERLIN.—La Wilhelmstrasse se ha negado a definir su posición frente a los rumores sobre supuestas sondas de paz o posibilidades de esta, difundidos en los países anglosajones, y únicamente se acordó que la palabra "Victoria" precede a la palabra "Paz", según el principio sustentado por Alemania. —(Efe.)

NUEVO DESEMBARCO JAPONES

MELBOURNE.— Comunicado del Cuartel General aliado en Australia:

"El enemigo efectuó un desembarco cerca de una isla al Norte de Papusia, en un punto no ocupado por las fuerzas aliadas. El convoy enemigo fué descubierto por el servicio de reconocimiento y nuestra aviación efectuó una serie de bombardeos y ataques de ametralladora contra los buques y barcas de desembarco, así como contra las fuerzas que se encontraban en la orilla, durante esta acción toda la jornada.

En Timor, una unidad aérea aliada, en servicio de reconocimiento, bombardeó ligeramente los cuarteles enemigos." —(Efe.)

MELBOURNE.—Un comunicado del Cuartel General aliado en Australia, precisa que el número de japoneses desembarcados al Norte de Nueva Guinea en la mañana del 22 de julio, es de 1.500 a 2.500, y que este desembarco constituye una nueva amenaza a Port Moresby. —(Efe.)

El Cincuentenario de la Universidad Pontificia de Comillas Solemne descubrimiento de la estatua reconstruida del Marqués de Comillas y de la lápida dedicada a los 70 sacerdotes alumnos de la Universidad, asesinados por los rojos TELEGRAMA DE GRATITUD AL CAUDILLO

FUNERAL EN SUFRAGIO DE LOS MARQUESSES DE COMILLAS

COMILLAS. 23.— A las once de la mañana se ha celebrado en el panteón de los Marqueses de Comillas una misa de Requiem, que ofició el Obispo de Segovia, Doctor don Luciano Pérez Pizarro. La Soberana Cantoría interpretó las "proces pas defunctis" (siglo XI) cantos misereres, responso solemne de Perosi y, al oratorio, el requiem de la Misa Gregoriana. Estuvieron presentes el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani, los Obispos de Calahorra, Vitoria y Auxiliador de Toledo, una representación de la Compañía Trinitaria, presidida por don Eduardo Fano, el comandante de Marina de Santander, familia de los Marqueses de Comillas, Alcalde y jefe local del pueblo y numerosos sacerdotes.

LA ESTATUA RECONSTRUIDA

Terminado el acto, los asistentes se trasladaron al lugar donde se alza la estatua del primer Marqués de Comillas, don Antonio López Pietágo y López de la Madrid, destruida por la horda, y que ha sido reconstruida ahora por el Ayuntamiento y la localidad de Comillas. Esta estatua está situada en un altozano rodeado de jardines, y desde el que se domina un maravilloso panorama marítimo. La casa del Marqués mira hacia el horizonte al punto geográfico donde se halla América. Al llegar al lugar donde se halla emplazado en monumento, se unió a la comitiva el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Barcelona, El P. Sarabia, desde el pedestal, pronunció breves palabras para manifestar que el Seminario se adhiere al homenaje que el Ayuntamiento y la familia de los marqueses tributan al fundador de la Casa de Comillas, Califica de creador a don Antonio López Pietágo y López de la Madrid, porque, de la nada, ha hecho una gran empresa y una gran beneficencia, como es la Universidad de Comillas, y termina recordando la memoria del hijo de don Antonio, don Claudio López Bru, al que califica de canalizable por sus muchos méritos contrados con la Iglesia, y por su espíritu místico.

Después el P. Anagnino Salgado leyó una poesía.

Seguidamente el párroco de Comillas saludó en nombre del pueblo al Nuncio de Su Santidad, a los prebostes, y a las gracias en nombre de la población por el honor de haberle señalado un lugar preferente en el acto de homenaje.

DISCURSO DEL CONDE DE RUISEÑADA

Finalmente, habla el Conde de Ruiseñada, de la familia del Marqués de Comillas, quien manifiesta que sus primeras palabras en este acto, tan lleno de emociones y de recuerdos, son para justificar el por qué es él quien las dirige y que no obedece a otra causa que a una indisposición re-

pentina de su padre, el Conde de Güell. "Quiero dar las gracias—añade— a la ilustre representación de Su Santidad, por su asistencia, asistencia que, unida a la magnífica de las altas jerarquías, que tanto agradecemos, y a las autoridades, es la prueba inequívoca de que nuestra familia, desde el momento irrevocable, según la tradición católica y adhesión incondicional a la Santa Sede, que nuestros mayores nos legaron como el más preciado de los tesoros, y de la que es demostración pública las persecuciones en persona y bienes de que fuimos objeto por parte del marxismo, como lo fué también la destrucción de este monumento que hoy restauramos.

Comillas tiene para mí, sobre el ser la cuna de mis mayores, los recuerdos más puros de la niñez y conservo sobre todo, el día de admiración y respeto por aquel modelo de caballeros cristianos que fué el segundo Marqués de Comillas.

Todos conocéis la egregia figura representada por este monumento, y no es a mí, porque estas palabras podrían parecer las del apasionado, juicio hacia el ilustre fundador de nuestra familia, a quien corresponde existir en su memoria; pero sí quiero hacer resaltar de que fuimos objeto financiero de sus actividades, que no fueron estas especulativas, sino creadoras, pues llevan el sello de la magnífica iniciativa, encarnadas en el don de conceder el bienestar a miles de hogares, ayudando al engrandecimiento de su Patria. Os diré también que realmente parece un símbolo de protección que la providencia haya deparado a quien la sirvió de modo especial, el ver en este acto, congregados y juntos, a los principios de la Iglesia, a los eminentes discípulos de nuestro querido Seminario y a los futuros promotores de la Junta de Cristo. Recordado a este propósito la visión que tuvo el P. Gómez a la muerte del Marqués de Comillas, de verte cruzar un gran lago en una barca empujada por un grupo de seminaristas hacia una

mansión esplendorosa de luces. Gracias también al pueblo de Comillas por el afecto que nos demuestra en este acto, y gracias a la España heroica, representada por mis compañeros, los excombatientes, que han hecho posible con su sangre y con su heroísmo el acto que aquí celebramos". Con las palabras del Conde de Ruiseñada, se dió por terminado el acto.

LAPIDA EN MEMORIA DE LOS MARTIRES

A las cinco de la tarde en uno de los tranvías de la Universidad, se descubrió la lápida donde se hallan grabados los nombres de los 70 mártires sacerdotes de la Universidad de Comillas, asesinados por los rojos, en Santander, y en distintos puntos de España. Acto seguido, el Magister de la Catedral de Salamanca pronunció un sentido discurso, en el que dijo que esto era una evocación de bodas santas y un homenaje del Seminario a los hijos que merecieron la corona del martirio. Esta lista gloriosa de nombres—añadió—es testimonio de firme voluntad del Seminario de seguir el ejemplo de sus hijos, que murieron por Dios, por la Iglesia y por la Patria. Estos muertos no podían faltar a las bodas de oro de su Seminario. Dios dió sus mártires que brillan como estrellas. La sangre es fecunda para regar las cosechas de las almas. Estas bodas cuentan con la fecundidad de la sangre de sus hijos mártires, que han muerto por amor al Papa y a la Patria. España puede estar orgullosa de sus 4500 sa-

LITVINOF PIDE EL SEGUNDO FRENTE CON TODA URGENCIA.

BUENOS AIRES. El embajador, Litvinof, ha formulado, ante el Gobierno norteamericano, una urgente demanda para la creación de un segundo frente en Europa, según informaciones recibidas de Washington. (Efe.)

EL TRAFICO ENTRE España y Cuba

LA HABANA.—Ha llegado a este puerto el transatlántico español "Marqués de Comillas", con objeto de reanudar el tráfico entre España y Cuba, suspendido desde noviembre pasado, con motivo de la entrada de Estados Unidos en la guerra. —(Efe.)

La Falange y las Cortes Españolas

La creación de las Cortes Españolas es una realización falangista. En la labor política del Movimiento por dotar a España de un sistema institucional que encuadre el orden nuevo y perle el régimen jurídico y la actividad administrativa del Estado, la Ley creadora de las Cortes viene a ser clara manifestación de que el Movimiento, la Falange, superados los momentos cumbres del combate y de la postguerra, está en pleno desarrollo, alcanza los momentos solemnes en que su doctrina cala hasta lo más hondo de la entraña social.

Quisieran algunos ver en la transcendental Ley una vacilación en el camino emprendido desde que José Antonio señaló las altas miras de la Falange, un cambio en la ruta proseguida a las órdenes del Caudillo desde aquel día de Julio encendido de Sol y de pólvora. Pero no es desmayo, ni titubeo, ni desconcierto. Es prueba clara de la capacidad de fecundación maravillosa del Movimiento que cada día amilana más al enemigo, deshaciendo sus proyectos, hechos a base del fracaso Nacionalindustrial.

Para ese enemigo más o menos solapado que abriga la esperanza de un alto o de un desvío en el camino claro de la Revolución Nacional, hemos de recordar que la Falange no intentó nunca escalar el Poder con un concreto y definido programa como aquellos de los viejos partidos políticos de la época liberal, programas hechos y enunciados a estilo de circo. La Falange es una ética donde no caben rectificaciones ni enmiendas, tan fáciles y sencillas en los partidos democráticos. Tenemos los Veintidós Fundadores guían todos nuestros actos. Por ello, toda innovación, todo trabajo, está presidido por los fundamentales principios de JERARQUÍA, HERMANDAD, SERVICIO Y UNIDAD, aunque nunca la Falange haya rechazado de plano soluciones distintas a distintos concretos problemas.

Esta posición la puede mantener la Falange porque no fué creada por ningún poder ya instaurado, porque la Falange no es la creación de apoyo de ninguna situación política, porque la Falange nació en la calle, en la universidad, en el campo, nació del caos, porque nació en la muerte y con la muerte, porque está dentro del sentido español, porque es la manifestación genuina del alma Patria y por la Patria trabaja y crea, según la invariable Norma fundamental, conforme conviene a los supremos intereses nacionales.

La Ley creadora de las Cortes Españolas es un señalado paso más en el recto camino de la Revolución Nacionalindustrial. Un paso más, que al enemigo que esperaba de la Falange un Estado-puente sin firme y fealdoso sistema institucional, muestra la rotunda eficacia y la permanencia del Movimiento.

Consejo de Ministros

Modificaciones en el régimen de arrendamientos rústicos

MADRID.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado esta noche la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde de hoy, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Se aprobaron las siguientes disposiciones:

Agricultura.—Ley modificando algunas disposiciones vigentes sobre arrendamientos rústicos.

Decreto por el que se modifica el régimen de prestación de auxilios que para huertos familiares hace el Instituto Nacional de Colonización.

Decreto por el que se declaran urgentes las obras y trabajos del proyecto de repoblación forestal en los términos de Tarifa y Algeciras.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para la adquisición de fincas de las que actualmente estén en régimen de arrendamiento forzoso.

Concierto entre el Ayuntamiento de Torre Alhaguine (Cádiz) y el Pósito del mismo pueblo.

Onésimo Redondo

Se cumple hoy el sexto aniversario del último servicio prestado en vida a España por Onésimo Redondo, fundador de las J. O. N. S., ardiente capitán de las juventudes campesinas y universitarias de Castilla. Aniversario del último servicio de su vida fecunda y joven entregada por entero a la Patria y a la Revolución Nacionalindustrial. Porque aun muerto, su memoria y su obra, contribuyen a mantener el coraje y la fe en las escuadras de la Falange: la memoria de su conducta de Jefe y camarada, y la meditación de sus escritos, claros, rotundos, arengas en la noche turbia de los predominios, la amenaza marxista y la indiferencia burguesa.

Desde que alzó en 1930 —año de tristes presagios— la bandeja rojinegra, hasta su muerte cara al peligro, la obra de Onésimo Redondo es realmente gigante. Labor enorme por las circunstancias que rodeaban su combate y por los resultados conseguidos. El supo, con su valeroso ejemplo de escuadrero en vanguardia, con sus discursos de estilo tajante, certeros y hondamente emotivos, con sus llamamientos, artículos, proclamas y consignas, abrir brecha para la Revolución Nacional entre el odio marxista y la desgana y el miedo burgueses. Valladolid y las aldeas de Castilla son testigos de aquella lucha épica del mozo castellano, contra las políticas demoburguesas y socialistas. Ni el dinero de los unos ni las amenazas de los otros lograron restar empuje a su empresa que llevaba a las juventudes de la ciudad y del campo, con la realidad de la España que se moría, la urgencia de armarse para conquistar la Patria de manos de las Internacionales, de la Masonería y de los caciques políticos. La iniciación del Alzamiento Nacional en Valladolid, inundada de ferrosas centurias falangistas de campesinos, y la gesta del Alto de los Leones, donde se cubrieron de gloria sus mejores hombres, son la irrefutable prueba de su gran victoria por España.

Onésimo Redondo nos da, además de un alto ejemplo de valor, de fe y de camaradería, la mejor lección de disciplina y de amor a la Unidad al fusionarse las J. O. N. S. con Falange Española quedando a las órdenes de José Antonio, nombrado Jefe Nacional del Movimiento.

Onésimo Redondo, fundador de las J. O. N. S., capitán de las juventudes de Castilla. Caido al servicio de Dios y de España: ¡PRESENTE!

"En el campo industrial se multiplican las actividades, sólo frenadas por las dificultades inherentes a las importaciones de maquinaria. Un nuevo organismo ha venido a llenar, en este orden, una importante laguna: el Instituto Nacional de Industria, que en el corto tiempo que lleva de vida, ha estudiado y planeado la creación de muchas de aquellas industrias indispensables a nuestra existencia, algunas de ellas en vías de realización."

(Palabras del CAUDILLO)

